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W tym miesiącu chciałbym miesz-
kańcom przekazać informacje na te-
mat dwóch działań komunikacyj-
nych, które dotyczą  gminy Mirsk.
Pierwsza informacja o możliwości
rewitalizacji linii kolejowej Gryfów
Śląski - Mirsk - Świeradów-Zdrój. Od
pewnego czasu  gmina zajmuje się
tym tematem razem z władzami
Świeradowa i Gryfowa. Każda z
gmin zdecydowała o podjęciu próby
odtworzenia tej linii kolejowej. Zo-
stała przeprowadzona inwentaryza-
cja stanu technicznego  linii, która
wykazała jaka część została znisz-
czona i rozkradziona, a jaka może
zostać jeszcze użyta do odbudowy.
W wielu miejscach torowiska zosta-
ły rozebrane, głównie na skutek kra-
dzieży. Inwentaryzujący wskazali te
miejsca i określili zakres prac nie-
zbędny do uruchomienia połączenia
kolejowego i szacunkowo wycenili
prace na kwotę 25 mln zł. Realnie
patrząc i biorąc pod uwagę możli-
wości finansowe gminy,  już dzisiaj
można powiedzieć, że zadanie prak-
tycznie nie jest możliwe do wykona-
nia. Wspólnie z kolegami burmistrza-
mi rozpoczęliśmy poszukiwanie roz-
wiązań.  Jednym z nich jest  zainte-
resowanie   prywatnego  inwestora,
który mógłby sfinansować to przed-
sięwzięcie. Oczywiście jest to możli-
we, bo są osoby  posiadające duże
środki finansowe i mogą  je zainwe-
stować, ale   inwestor oczekuje, iż te
nakłady, w momencie użytkowania
linii, się zwrócą. Tego niestety za-
pewnić nie można, a nawet z pełną
odpowiedzialnością można przyjąć,

że linia nie będzie dochodowa i ze
sprzedaży biletów, nie nastąpi zwrot
poniesionych środków. Inwestor
oczekiwałby, aby to gminy zwróciły
jemu zainwestowane pieniądze, a na
to nas nie stać.
Kolejne rozwiązanie to próba namó-
wienia Urzędu Marszałkowskiego,
który  posiada spółkę Koleje Dolno-
śląskie, do współrealizacji tego
przedsięwzięcia, a tak naprawdę do
włączenia tego zadania do kluczo-
wych inwestycji województwa dol-
nośląskiego w zakresie komunikacji
kolejowej. Podczas rozmowy z człon-
kiem Zarządu Województwa Dolno-
śląskiego pojawiła się nadzieja, bo
uzyskaliśmy wstępną zgodę na to,
by to zadanie znalazło się wśród
projektów realizowanych w Regio-
nalnym Programie Operacyjnym do-
tyczącym projektów komunikacji ko-
lejowej. Gdyby tę decyzję potwierdził
Zarząd Województwa Dolnośląskie-
go to 85% wartości zadania zosta-
łoby sfinansowane ze środków Unii
Europejskiej. Pozostaje jeszcze do
rozwiązania kwestia tzw. wkładu
własnego w wysokości 15% tj. ok. 4
mln zł, które musiałyby zabezpie-
czyć gminy: Mirsk, Gryfów Śląski i
Świeradów-Zdrój. Dla gminy Mirsk
ten warunek jest  trudny do spełnie-
nia. Poza tym pozostaje też sprawa
dalszego utrzymywania linii, która,
jak już wspomniałem, nie będzie do-
chodowa więc trzeba będzie znaleźć
środki w budżecie na dofinansowa-
nie jej utrzymania. To kwota ok. 1
mln zł rocznie dla wszystkich gmin.
Nasza gmina nie może zadeklarować
dopłat do utrzymania połączeń.
Chcemy zaproponować Urzędowi
Marszałkowskiemu by wkład wła-
sny (ok. 4 mln zł) podzielić na pół.
Połowę zabezpieczyłby UM i poło-
wę gminy. Pod pewnymi warunkami
i przy dużej dyscyplinie finansowej
(choć nie będzie to łatwe) mogłoby
to się udać.  Utrzymaniem linii chcie-
libyśmy obciążyć Koleje Dolnoślą-
skie, bo to one będą realizować to
zadanie.

Wiemy, że samorząd województwa
dolnośląskiego aktualnie utrzymuje
dwie linie kolejowe podobne do na-
szej m.in. między Szklarską Poręba
a granicą państwa. Dopłaca do tej
linii i taki sam model chcielibyśmy
przyjąć u nas by uwolnić się od przy-
szłych, tak naprawdę nieznanych do
końca, obciążeń.
Oczywiście kolejne rozmowy przed
nami, z pewnością nie będą łatwe i
pomimo tego, że jesteśmy coraz bli-
żej końcowych rozwiązań to, jeżeli
stanowisko Zarządu Województwa
Dolnośląskiego będzie dla nas nie-
korzystne finansowo, nie uda się tej
linii przewrócić do stanu używalno-
ści.
Drugim tematem komunikacyjnym
jest plan uruchomienia komunikacji
miejskiej przez władze Świeradowa-
Zdroju, które wystąpiły z wnioskiem
do Rady Miejskiej Gminy Mirsk w
sprawie podpisania porozumienia
umożliwiającego przejazd  po tere-
nie naszej gminy. Zaproponowana
trasa nr 2 jest bezproblemowa i do-
tyczy przejazdów między Świerado-
wem-Zdrój a  Rozdrożem Izerskim,
natomiast trasa nr 1 od Świerado-
wa, przez Orłowice do Krobicy (Geo-
park) a potem do Czerniawy budzi
zastrzeżenia. Dla naszych mieszkań-
ców jest to oczywiście możliwość
przemieszczania się, ale też budzi
obawy, czy nie spowoduje odpływu
dzieci ze szkoły w Krobicy do szko-
ły w Czerniawie, na co nie możemy
sobie pozwolić w naszej sytuacji fi-
nansowej i demograficznej. Trzeba
też rozważyć, czy ta komunikacja
nie spowoduje zmniejszenia liczby
osób korzystających z usług innych
przewoźników, którzy w konsekwen-
cji zlikwidują część dotychczaso-
wych połączeń. Rada musi wziąć
pod uwagę wszystkie „za” i „prze-
ciw” i podjąć decyzję czy porozumie-
nie w sprawie świeradowskiej komu-
nikacji miejskiej na terenach gminy
powinno zostać podpisane.

Andrzej Jasiński
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Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Wiodącym tematem XVIII sesji  Rady
Miejskiej Gminy Mirsk, która odbyła
się 31 marca 2016 roku były obszary
chronione na terenie naszej gminy. W
sesji uczestniczyli zaproszeni goście:
Burmistrz, Sekretarz i Skarbnik Gmi-
ny Mirsk, radni Powiatu Lwóweckie-
go: p. Danuta Ławnikowska, p. Piotr
Czembrowski, p. Zenon Zatchiej, kie-
rownik Zarządu Dróg Powiatowych w
Lwówku Śląskim p. Marek Makowski,
Nadleśniczy Nadleśnictwa Świeradów
p. Lubomir Leszczyński, zastępca
Nadleśniczego Nadleśnictwa Szklar-
ska Poręba p . Jerzy Majdan, starszy
specjalista Regionalnej Dyrekcji
Ochrony Środowiska we Wrocławiu p.
Barbara Pierzchniak, dyrektor ds.
sprzedaży Przedsiębiorstwa Produk-
cyjno – Usługowego Pri-Bazalt S.A. p.
Izabela Sawicka, kierownik Schroni-
ska Młodzieżowego „Halny” w Kamie-
niu p. Jan Stąpor. Po prezentacjach i
wystąpieniach zaproszonych gości
rozpoczęła się dyskusja, której efek-
tem było jednogłośnie przyjęte przez
Radę stanowiska wypracowanego
przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa
oraz Ochrony Środowiska (poniżej za-
mieszczamy obszerne fragmenty tego
stanowiska):
Na terenie Gminy Mirsk znajdują się
następujące formy ochrony przyrody:
1. rezerwat przyrody „Torfowiska Do-
liny Izery” (zgłoszony do Konwencji
Ramsarskiej),
2. obszary Natura 2000 (Torfowiska
Gór Izerskich, Łąki Gór i Pogórza Izer-
skiego, Góry Izerskie),
3. użytek ekologiczny „Stawy Młyń-
sko”,
4. pomniki przyrody – 7 szt.
Obszary prawnie chronione zajmują
około 60 % obszaru gminy i obejmują
tereny ważne dla rozwoju gminy i re-
gionu. To w znaczący sposób ograni-
cza możliwości rozwoju gospodarcze-
go gminy. Obecnie nie ma żadnego me-
chanizmu, który rekompensowałby
naszej i podobnym gminom utratę do-
chodów spowodowaną tym, że na ich
terenie znajdują się obszary chronio-
ne i tym samym utrudnione jest inwe-
stowanie.
Ochrona na obszarach Natura 2000
opiera się przede wszystkim na ogra-
niczeniu podejmowania działań mo-

gących w znaczący sposób pogorszyć
stan siedlisk przyrodniczy oraz sie-
dlisk gatunków roślin i zwierząt, a
także w znaczący sposób wpłynąć
negatywnie na gatunki, dla których
ochrony został wyznaczony obszar
Natura 2000.
Ingerencja w obszar objęty ochroną
sieci Natura 2000 będzie możliwa, je-
śli inwestycja jest bezwzględnie ko-
nieczna z punktu widzenia potrzeb
społecznych, brakuje dla niej realnej
alternatywy, a ewentualne szkody
powstałe w przyrodzie w związku z
jej realizacją zostaną zrekompenso-
wane działaniami służącymi przywró-
ceniu równowagi w przyrodzie. Fakt,
że rozwiązania alternatywne są kosz-
towne lub trudne techniczne nie zwal-
nia inwestora od konieczności ich
zastosowania.
Ustalone obszary Natura 2000 pocią-
gają za sobą surowe rygory inwesty-
cyjne, których konsekwencją może
być niechęć do inwestowania na tym
terenie, a nawet uniemożliwienie re-
alizacji części inwestycji.
Brak jest także jednoznacznych prze-
pisów mówiących o korzyściach finan-
sowych dla inwestorów lub osób , któ-
rych grunty znajdują się na obszarze
Natura 2000.
Wobec powyższego domagamy się
wprowadzenia w stosunku do gmin o
małych dochodach własnych, mecha-
nizmów rekompensujących np. sub-
wencji ekologicznej, przydziału do-
datkowych punktów przy przyznawa-
niu środków unijnych lub dotacji bez-
zwrotnej z Narodowego Funduszu
Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej przeznaczonych na inwesty-
cje proekologiczne.
Argumenty:
1. Dla obszarów chronionych
wprowadza się istotne ograniczenia
w gospodarowaniu przestrzenią oraz
zasobami przyrodniczymi, surowcami,
wodami itd.
2. Obszary chronione były ustala-
ne przez administrację rządową, któ-
ra nie liczyła się z wnioskami i zda-
niem gmin. Gmina Mirsk słynęła od
wieków z eksploatacji złóż, surowców,
rozwijał się przemysł wydobywczy
przynoszący niemałe zyski gminie.
Ustalenie obszaru „Natura 2000” spo-

wodowało upadek wydobycia, a tym
samym znacznie uszczupliło budżet
gminy.
3. Z unikalnych form przyrodni-
czych korzystają turyści, a dla spo-
łeczności lokalnych występują ogra-
niczenia.
Na sesji przyjęto również szereg
uchwał:
a) zmiany Uchwały Nr XV/90/15 Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 29 grud-
nia 2015 r. w sprawie przyjęcia wielo-
letniej prognozy finansowej w 2016 r.,
b) zmian budżetu na 2016 r. – Rada
zatwierdziła proponowany przez Bur-
mistrza podział wolnych środków z
ubiegłego roku:
- zadanie inwestycyjne pn. „Budowa
rozdzielczej sieci wodociągowej w so-
łectwie Krobica” w kwocie 100.000,00
zł,
- remonty dróg w kwocie 100.000,00
zł,
- zimowe utrzymanie dróg gminnych
w kwocie 68.000,00 zł, - utwardzenie
terenu przy ul. Kościelnej w Mirsku
w kwocie 50.000,00 zł,
- remonty dróg w ramach usuwania
skutków klęsk żywiołowych w kwocie
  50.000,00 zł,
 - zadanie inwestycyjne pn.„Single
Track- Geopark – leśna trasa rowe-
rowa
 w Gminie Mirsk” w kwocie 25.000,00
zł,
 - zadanie inwestycyjne pn. „Izerskie
Centrum Geoturystyczne” w kwocie
   25.000,00 zł,
 - zadanie inwestycyjne pn. „Termo-
modernizacja budynków użyteczności
    publicznej w Gminie Mirsk” w kwo-
cie 27.500,00 zł,
 - zadanie inwestycyjne pn. „Termo-
modernizacja wielorodzinnych budyn-
ków mieszkalnych w Gminie Mirsk” w
kwocie 25.000,00 zł,
 - zadanie inwestycyjne pn. „Uzbroje-
nie terenów aktywności gospodarczej
przy Al.  Wojska Polskiego” w kwocie
25.000,00 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. „Rewitali-
zacja zdegradowanych obszarów w
Mirsku” w kwocie 50.000,00 zł,
 - plan zagospodarowania przestrzen-
nego w kwocie 11.403,00 zł,
 - zadanie pn. „Przygotowanie progra-
mów rewitalizacji na terenie Woje-
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wództwa Dolnośląskiego” w kwocie
5.000,00 zł,
  - wykonanie tablic ogłoszeń w sołec-
twach w kwocie 20.000,00 zł,
 - dla Komendy Wojewódzkiej Policji
we Wrocławiu na ponadwymiarowe
służby policji w kwocie 10.000,00 zł ,
 - zakup motopompy pływającej dla
OSP Przecznica w kwocie 2.500,00 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. „Zakup i
transport skrzyni rozdzielczej do sa-
mochodu STAR 266 dla OSP Mirsk” w
kwocie 10.000,00 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. „Wymiana
bramy garażowej w remizie OSP Brze-
zinie”    w kwocie 4.000,00 zł,
 - remonty szkół w kwocie 40.000,00
zł,
 - zadanie inwestycyjne pn. „Moder-
nizacja budynków szkół w Giebułto-
wie, Krobicy
i Rębiszowie” w kwocie 90.000,00 zł,
 - remont pomieszczeń w budynku
przedszkola w kwocie 5.000,00 zł,
 - zakup materiałów w zakresie prze-
ciwdziałania alkoholizmowi w kwocie
47.852,00 zł,
 - dla Powiatu w formie dotacji z prze-
znaczeniem na działalność Warszta-
tu Terapii Zajęciowej w Lwówku Ślą-
skim w kwocie  10.000,00 zł,
 - zadanie inwestycyjne pn. Budowa
kanalizacji i wodociągowanie sołectwa
Giebułtów” w kwocie 40.000,00 zł,
 - zadanie inwestycyjne pn. „Budowa
kanalizacji i wodociągowanie gminy
Mirsk” w kwocie 35.398,00 zł,
 - zakup koszy na śmieci w kwocie
10.000,00 zł,
 - utrzymanie składowiska odpadów
komunalnych ze środków na ochronę
środowiska w kwocie 831,67 zł,
 - kosztów sprawowania przez Spół-
kę funkcji zarządzającego składowi-
skiem odpadów komunalnych  - wkład
własny na obsługę projektu pn. „Dol-
nośląski Projekt Rekultywacji – Re-
kultywacja składowiska odpadów ko-
munalnych w Karłowcu” w kwocie
26.132,00 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. „Dolnoślą-
ski Projekt  Rekultywacji – Rekulty-
wacja składowiska odpadów komu-
nalnych w Karłowcu”  - dopłaty na
kapitał rezerwowy celem pokrycia
części wkładu własnego  inwestycji w
kwocie 39.324,00 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. „Budowa
placu zabaw i rekreacji przy ul. Bo-
haterów znad Nysy w Mirsku” w kwo-

cie  5.000,00 zł,
- wynagrodzenia instruktora muzycz-
nego zespołu „Kwisowianie” w Giebuł-
towie w kwocie 3.228,00 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. „Klub In-
tegracji Społecznej – modernizacja”
w kwocie 30.000,00 zł,
- wykonanie „Gminnej ewidencji za-
bytków” w kwocie 30.000,00 zł,
- zabezpieczenie kościoła ewangelic-
kiego w kwocie 25.000,00 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. „Rewitali-
zacja zabytkowego układu urbani-
stycznego miasta Mirsk” w kwocie
90.000,00 zł.

c) zmiany Uchwały Nr XVI/97/16 Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 28 stycz-
nia 2016 r. w sprawie określenia kry-
teriów wraz z liczbą punktów w dru-
gim etapie postępowania rekrutacyj-
nego do klas pierwszych szkół podsta-
wowych i gimnazjum, dla których or-
ganem prowadzącym jest Gmina
Mirsk,
d) nieodpłatnego nabycia od PKP S.A.
prawa do nieruchomości związanych
z nieczynnymi liniami kolejowymi,
e) nieodpłatnego nabycia od PKP S.A.

prawa do nieruchomości gruntowych
po zlikwidowanej linii kolejowej,
f) określenia przystanków komunika-
cyjnych na terenie Gminy Mirsk, któ-
rych właścicielem lub zarządzającym
jest Gmina Mirsk oraz warunków i
zasad korzystania z tych przystan-
ków,
g) określenia  „Programu opieki nad
zwierzętami bezdomnymi oraz zapo-
biegania bezdomności zwierząt na
terenie Gminy Mirsk w 2016 roku”,
h) uchwalenia zmiany studium uwa-
runkowań i kierunków zagospodaro-
wania przestrzennego miasta i gminy
Mirsk,
 i)   przystąpienia do sporządzenia
zmiany miejscowego planu zagospo-
darowania
 przestrzennego dla miasta Mirsk w
granicach administracyjnych dla
działek nr 109, 110;  obręb I Mirsk.

Rada zatwierdziła również protokół
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z kontroli gospodarki
odpadami komunalnymi na terenie
Gminy Mirsk w latach 2013-2014.
                                                                                                           RMGM

1. Małgorzata Myślicka - Łoś - w każdą środę miesiąca od 10.00
do 13.00
2. Piotr Cybulski - w każda środę miesiącą od 10.00 do 13.00
3. Krzysztof Menke - w każda środę miesiącą od 10.00 do 13.00
4. Bogusław Nowicki - w każdy poniedziałek miesiąca od 11.15
do 12.15
5. Bartosz Baszak - w pierwszy wtorek miesiąca od 13.00 do 15.00

DYŻURY RADNYCH W BIURZE RADY

W dniu 5 kwietnia 2016 r. o godz. 11.00 w sali posiedzeń UMiG Mirsk od-
było się zorganizowane przez Burmistrza Miata i Gminy Mirsk Andrzeja
Jasińskiego spotkanie z przedsiębiorcami z terenu gminy Mirsk. W spo-
tkaniu uczestniczył starosta lwówecki Marcin Fluder oraz dyrektor Po-
wiatowego Urzędu Pracy w Lwówku Śląskim Dorota Piotrowska-Maślan-
ka. Podczas spotkania pani dyrektor zaprezentowała formy wsparcia zwią-
zane z zatrudnieniem osób bezrobotnych, zarejestrowanych w Powiato-
wym Urzędzie Pracy w Lwówku Śląskim. Pani dyrektor zachęcała przed-
siębiorców do skorzystania z form pomocy PUP oraz do wyrażenia uwag
i potrzebach przedsiębiorców. Pani dyrektor wraz  z panem starostą udzie-
lali odpowiedzi na pytania pracodawców.
Szkoda, że pomimo wysłanych ponad kilkudziesięciu zaproszeń oraz za-
mieszczonych ogłoszeń na stronie urzędu i tablicach informacyjnych, z
zaproszenia skorzystało tylko 9 przedsiębiorców.
Zarówno pani dyrektor, jak obecni przedsiębiorcy liczą na kolejne spotka-
nia tego typu.                                                                 S. Kałuża-T.artak

SPOTKANIE Z PRZEDSIĘBIORCAMI



5WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i
Spraw Socjalnych przeprowadziła
sukcesywnie, we wszystkich  placów-
kach oświatowych w naszej gminie, z
wyłączeniem Szkoły Podstawowej w
Krobicy  (odwołanie od negatywnej
opinii do Ministerstwa Edukacji Naro-
dowej w sprawie jej likwidacji ), prze-
gląd zaplecza sportowego, boisk i pla-
ców zabaw oraz realizowanych w tych
placówkach zajęć pozalekcyjnych.
W ramach zajęć pozalekcyjnych w
Szkole Podstawowej w Giebułtowie
prowadzone są kółka: matematyczne,
j. angielskiego, taneczne, SKS oraz
zajęcia dydaktyczno - wyrównawcze
z j. polskiego, j. angielskiego i w kla-
sach I – III. Szkoła posiada niepełno-
wymiarową salę gimnastyczną, więk-
sze boisko trawiaste, z którego korzy-
sta również piłkarski LZS i mniejsze,
wykonane  we własnym zakresie
przez szkołę. Dzieci mogą również ko-
rzystać z placu zabaw, pozyskanego
z rządowego programu „Radosna
Szkoła”. Dzięki pozyskaniu w ubiegłym
roku, ze środków zewnętrznych 50
tys. zł, odbyły się dodatkowe zajęcia i
wycieczki dydaktyczne.
W Szkole Podstawowej w Rębiszowie,
w ramach zajęć pozalekcyjnych pro-
wadzone są SKS-y w grach zespoło-
wych i tenisa stołowego. Do innych
należą: zajęcia z matematyki, j. pol-
skiego, j. angielskiego, zajęcia arty-
styczne i plastyczno -techniczne, a
także terapia logopedyczna i zajęcia
wyrównawcze. Dla klas  I – III prowa-
dzone są zajęcia czytelnicze „Czytam
sobie”. Zaplecze sportowe, to przede
wszystkim niepełnowymiarowa, wyre-
montowana sala gimnastyczna. Szko-
łę otacza plac, ale nie ma boiska. W
ubiegłym roku szkoła uczestniczyła,w
organizowanym pod patronatem Mi-
nisterstwa Sportu programie„Koloro-
we boiska”. Zajęła III miejsce i otrzy-
mała nagrody: zestaw do mini hoke-
ja, stół do tenisa stołowego, piłki  oraz
farby do malowania. W tym roku  szko-
ła  będzie ponownie  uczestniczyć w
tym programie. W szkole znajduje się
plac zabaw, pozyskany również z rzą-
dowego programu „ Radosna Szkoła”.
W miesiącu styczniu 2016 r., szkole
zostało nadane imię świętego Floria-
na – patrona strażaków.
W Mirsku, przy ul. Betleja 32,  dzieci
uczęszczają  do Szkoły Podstawowej
im. Osadników Ziemi Mirskiej. W szko-
le zajęcia pozalekcyjne prowadzone

 SZKOŁY W NASZEJ GMINIE
są w formach wspierających uzdolnie-
nia i rozwijających  zainteresowania
uczniów.  Należą do nich zajęcia
przedmiotowe, artystyczne, sportowe
i  inne. W ramach przedmiotowych są
to: koło komputerowe, plastyczne i  j.
angielskiego w klasach I – III. Koło
wokalno-teatralne, czytelniczo-te-
atralne oraz „Mały artysta” prowa-
dzone są w ramach zajęć artystycz-
nych.W innych rodzajach zajęć pro-
wadzone  jest koło szachowe, odkryw-
ców, redakcyjne, przyrodniczo- kra-
joznawcze, a także klub szachowy.
Koło redakcyjne wydaje swoją gazet-
kę „Osadniczek”, gdzie umieszcza
wiadomości i wydarzenia z życia szko-
ły. Ponadto, w ostatnich miesiącach
można zauważyć działania w celu
podniesienia atrakcyjności i urozma-
icenia uczniom przerw oraz czasu
wolnego od nauki. W obszernej  sali
bibliotecznej, na stolikach  rozstawio-
nych jest wiele gier planszowych.
Obecnie przeżywają one renesans nie-
mal na całym świecie, także w Polsce.
Gry planszowe wspomagają rozwój in-
telektualny dzieci, uczą poprzez za-
bawę, a ich ogromną  zaletą  jest in-
tegracja w grupie,  uczą wygrywania,
ale też – znacznie  trudniejszej sztu-
ki przegrywania. Natomiast w dolnych
pomieszczeniach szkoły znajdują się
stoły do gry w piłkarzyki i stół do gry
w tenisa stołowego. Zamiast malować
na ścianach i murach, uczniowie mają
wydzielony obszar ściany, który do
tego celu mogą wykorzystać. Pod
względem  zaplecza sportowego, Szko-
ła  Podstawowa w Mirsku nieporów-
nywalnie wyróżnia się na tle przed-
stawionych szkół wiejskich. Dysponu-
je ona salą gimnastyczną o wymia-
rach  24,5 m x 45 m, wyposażoną  w
cztery  szatnie  i widownię na 300
miejsc siedzących. W ramach progra-
mu „Moje boisko-Orlik 2012”  wybudo-
wano boisko o nawierzchni  z trawy
syntetycznej o wymiarach  62 m x 30
m, boisko do  koszykówki i siatkówki
o nawierzchni poliuretanowej o wy-
miarach 44 m x 30 m.  Wybudowana
została również 5-ciotorowa bieżnia o
długości 60 m. Zajęcia ruchowe i re-
kreacyjne dla dzieci mogą odbywać
się na boisku, wybudowanym w ra-
mach programu „Radosna  Szkoła”.
W skład Zespołu Szkół  Licealno -Gim-
nazjalnych w Mirsku przy ul.Wodnej
2 wchodzą: Gimnazjum Publiczne im.
Mikołaja Kopernika,  Liceum Ogólno-

ksztacące im. Bohaterów II Armii Woj-
ska Polskiego i Technikum Hotelarsko-
Turystyczne. W gimnazjum, w ra-
mach zajęć pozalekcyjnych prowa-
dzone są zajęcia rozwijające zainte-
resowania z różnych  przedmiotów i
pierwszej pomocy oraz wyrównawcze,
także z różnych przedmiotów. Ponad-
to, prowadzone jest koło informatycz-
ne i koło rozwijające grafomotorykę.
Dwa razy w tygodniu  pedagog szkol-
ny  prowadzi zajęcia „Grupy wspar-
cia”. W każdy wtorek w godz. 16.00 –
17.00 odbywa się spotkanie formacyj-
ne, a w czwartek ma swoje próby  ze-
spół wokalny. Różne gry zespołowe
prowadzone są w ramach pozalekcyj-
nych SKS-ów. Odbywają się również
zajęcia aerobiku.
W Liceum Ogólnokształcącym zajęcia
z różnych przedmiotów prowadzone
są  w  formie fakultetów. Fakultety zor-
ganizowane są z następujących
przedmiotów takich jak: matematyka,
j. angielski, j. niemiecki, j. polski i dla
grupy biologiczno-chemicznej, a tak-
że prowadzone są zajęcia sportowe.
W szkole  o profilu zawodowym, czyli
w Technikum Hotelarsko -Turystycz-
nym  fakultety prowadzone są z: j. nie-
mieckiego. j. polskiego, matematyki i
z przedmiotów zawodowych. Ucznio-
wie uczęszczają także na zajęcia roz-
wijające kompetencje zawodowe i
zainteresowania z obsługi konsumen-
ta, związane z profilem zawodowym.
W Zespole Szkół Licealno- Gimnazjal-
nym uczniowie korzystają z dostęp-
nego dla całego zespołu zaplecza spor-
towego. Szkoły otoczone są dużym
terenem, na którym znajduje się bież-
nia, boisko trawiaste,  boisko do piłki
plażowej oraz ogrodzone wysoką
siatką boisko  z nawierzchnią poliure-
tanową, która jest podniszczona
przez długi okres użytkowania. Nato-
miast w budynkach  znajduje się  sala
gimnastyczna, salka korekcyjna oraz
dobrze wyposażona siłownia. Uwa-
żam, że nasze szkoły oferują uczniom
różnorodne zajęcia, które spełniają,
przynajmniej większość oczekiwań
dzieci i młodzieży. Dzięki zajęciom
pozalekcyjnym uczniowie, którzy
chcą, mogą rozwijać swoje zaintere-
sowania, pasje, mogą też lepiej przy-
gotować się do egzaminów zewnętrz-
nych.              Elżbieta Janowska
                                Przewodnicząca
                         Komisji Oświaty,Kultury,
                   Zdrowia i Spraw Socjalnych



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa6

OGŁOSZENIA WYNIKÓW POSTĘPOWANIA
         Działając na podstawie art.92 ust. 1 pkt 1 ustawy z
dnia 29 stycznia 2004r. - Prawo zamówień publicznych
(tekst jednolity Dz. U. z 2013r. poz.907 z późniejszymi
zmianami) Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że
w postępowaniu przetargowym w trybie przetargu nie-
ograniczonego na „Roboty drogowe remontowe w za-
kresie napraw nawierzchni bitumicznych, nawierzch-
ni powierzchniowo utrwalanych, oraz naprawy urzą-
dzeń odwadniających drogi gminne i wewnętrzne oraz
montaż urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego na
terenie Gminy Mirsk w roku 2016” komisja przetargo-
wa uznała oferty za najkorzystniejsze i zaproponowała
wybór:
Dla części zamówienia opisanego jako: Zadanie I remon-
ty cząstkowe nawierzchni bitumicznych i regulacja
urządzeń  - oferty nr 3 złożonej przez Przedsiębior-
stwo Robót Drogowych sp. z o.o., Jałowiec 56, 59 - 800
Lubań z cenami:
a) za remont 1 m2 nawierzchni bitumicznej przy głęboko-
ści wyboi do 4 cm - 45,00 zł brutto,
b) za remont 1 m2 nawierzchni bitumicznej przy głęboko-
ści wyboi do  6 cm - 55,00 zł brutto,
c) za remont 1 m2 nawierzchni bitumicznej przy głęboko-
ści wyboi do  8 cm - 68,00 zł brutto,
d) za remont 1 m2 nawierzchni bitumicznej przy głęboko-
ści wyboi do 10 cm  - 80,00 zł brutto,
e) za wykonanie regulacji 1 szt. kraty ściekowej  90,00 zł
brutto,
f) za wykonanie regulacji 1 szt. studni rewizyjnej betono-
wej - 110,00 zł brutto,
g) za wykonanie regulacji 1 szt. studzienki rewizyjnej
systemowej teleskopowej śr 400 mm - 55,00 zł brutto,
h) za wykonanie regulacji 1 szt. zaworu wodociągowego -
55,00 zł brutto,
Na wykonane roboty wykonawca udziela 60 miesięcznej
gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość punktów 99,689 pkt oraz
zawierała najniższe ceny dla większości  rodzajów robót
spośród złożonych ofert. Oferta spełniła wszystkie wymo-
gi określone w SIWZ. Potencjał  techniczny i doświadcze-
nie zawodowe wykonawcy dają gwarancję należytego wy-
konania umowy.
     Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2 Konsorcjum firm: ZOBUD Rafał Nowosza,
Zaręba ul.Słowackiego 60, 59 – 800 Lubań - Lider Konsor-
cjum, oraz Zakład Ogólnobudowlany Instalatorstwo Elek-
tryczne Ireneusz Nowosza,  Zaręba, ul. Podgórna 1/5, 59 -
800 Lubań - Partner Konsorcjum,
Oferta nr 4 Usługi Remontowo Budowlane i Transport
Józef Michalik, Kościelniki Dolne 9, 59 - 800 Lubań,
Oferta nr 5 Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna
Twardochleb, ul.Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski
                                            * * *
Dla części zamówienia opisanego jako: Zadanie II remont
nawierzchni powierzchniowo utrwalanych  -  oferty nr
1 złożonej przez: Firma Usługowa ZEBO Bożena Za-
tchiej, ul.Zdrojowa 29, 59-630 Mirsk  z ceną:
a) za remontu 1 m2 nawierzchni powierzchniowo utrwa-

lanych: 10,69 zł brutto
Na wykonane roboty wykonawca udziela 60 miesięcznej
gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość punktów (100 pkt) po-
nieważ zawierała najniższą cenę dla tego rodzaju robót
z zakresu realizacji zadania II spośród złożonych ofert.
Oferta spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Po-
tencjał  techniczny i doświadczenie zawodowe wykonaw-
cy dają gwarancję należytego wykonania umowy.
     Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 3 Przedsiębiorstwo  Robót Drogowych spółka z
o.o. Jałowiec 56, 59-800 Lubań,
Oferta nr 4 Usługi Remontowo Budowlane i Transport
Józef Michalik, Kościelniki Dolne 9, 59 – 800 Lubań,
Oferta nr 5 Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna
Twardochleb, ul.Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski.
                                           * * *
Dla części zamówienia opisanego jako: Zadanie III mon-
taż ścieków drogowych – betonowych, remonty prze-
pustów - oferty nr 5 złożonej przez Zakład Budowy Dróg
i Mostów „ANBUD” Anna Twardochleb, ul.Kamienna
2, 59-600 Lwówek Śląski z cenami:
a)  za wykonanie 1 m przepustu o średnicy 40 cm  150,00
zł brutto,
b) za wykonanie 1 szt. ścianki czołowej dla przepustów
śr. 40-60 cm 190,00 zł brutto,
c) za wykonanie 1 mb. ścieku drogowego betonowego 59,00
zł brutto.
Na wykonane roboty wykonawca udziela 60 miesięcznej
gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość punktów (100 pkt) dla
sumy poszczególnych elementów remontów urządzeń od-
wodnienia dróg zawierając najniższe ceny. Oferta spełni-
ła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Potencjał  tech-
niczny i doświadczenie zawodowe wykonawcy dają gwa-
rancję należytego wykonania umowy.
     Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 1 Firma Usługowa ZEBO Bożena Zatchiej,
ul.Zdrojowa 29, 59-630 Mirsk,
Oferta nr 3 Przedsiębiorstwo  Robót Drogowych spółka z
o.o. Jałowiec 56, 59-800 Lubań,
Oferta nr 4 Usługi Remontowo Budowlane i Transport
Józef Michalik, Kościelniki Dolne 9, 59 – 800 Lubań.
                                          * * *
Dla części zamówienia opisanego jako: Zadanie IV
oczyszczanie rowów z namułu  -  oferty nr 3 złożonej
przez Przedsiębiorstwo Robót Drogowych sp. z o.o. Ja-
łowiec 56, 59 – 800 Lubań z ceną:
- za oczyszczenie 1 m rowu z namułu: 9.50 zł brutto.
Na wykonane roboty Wykonawca udziela 36 miesięcznej
gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość punktów( 98,00 pkt)
ponieważ zawierała najniższą cenę natomiast okres gwa-
rancji ustalony na 36 miesięcy był krótszy od innych ofe-
rentów jednak spełniał wymogi zamawiającego dla reali-
zacji zadania nr IV. Oferta spełniła wszystkie wymogi okre-
ślone w SIWZ. Potencjał  techniczny i doświadczenie za-
wodowe wykonawcy dają gwarancję należytego wykona-
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nia umowy.
     Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 1 Firma Usługowa ZEBO Bożena Zatchiej,
ul.Zdrojowa 29, 59-630 Mirsk,
Oferta nr 4 Usługi Remontowo Budowlane i Transport
Józef Michalik, Kościelniki Dolne 9, 59 – 800 Lubań,
Oferta nr 5 Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna
Twardochleb, ul.Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski,
Oferta nr 6 Konsorcjum firm : FHU Piotr Walczak, Złotni-
ki Lubańskie 64, 59-820 Leśna – Lider Konsorcjum oraz
PUH Tomasz Walczak, Złotniki Lubańskie 64, 59-820 Le-
śna – Partner Walczak, Złotniki Lubańskie 64, 59-820 Le-
śna – Lider Konsorcjum Konsorcjum.
                                             * * *
Dla części zamówienia opisanego jako: Zadanie V mon-
taż barier drogowych skrajniowych  -  oferty nr 5 złożo-
nej przez Zakład Budowy Dróg i Mostów „ANBUD” Anna
Twardochleb, ul.Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski z
ceną:
- za wykonanie montażu 1m bariery drogowej stalowej:
196,80 zł brutto.
Na wykonane roboty wykonawca udziela 60 miesięcznej
gwarancji.
Oferta uzyskała największą ilość punktów( 100 pkt) po-
nieważ zawierała najniższą cenę oraz zawierała najdłuż-
szy okres gwarancji spośród złożonych ofert na realiza-
cje zadania nr V. Oferta spełniła wszystkie wymogi okre-
ślone w SIWZ. Potencjał  techniczny i doświadczenie za-
wodowe Wywonawcy dają gwarancję należytego wyko-
nania umowy.
    Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 3 Przedsiębiorstwo  Robót Drogowych sp. z o.o.
Jałowiec 56, 59-800 Lubań,
Oferta nr 4 Usługi Remontowo Budowlane i Transport
Józef Michalik, Kościelniki Dolne 9, 59 - 800 Lubań.
W prowadzonym postępowaniu nie odrzucono żadnej ofer-
ty.
W prowadzonym postępowaniu nie wykluczono żadnego
z wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propo-
zycję komisji przetargowej w dniu 17.03.2016 r.

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

Andrzej Jasiński
przyjmuje interesantów

w każdy poniedziałek miesiąca
w godzinach 13.00 - 15.30.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przy-
jęte przez burmistrza w czytelni biblioteki, na par-
terze ratusza, po zgłoszeniu się w Centrum Infor-
macji Turystycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowa-
na może być przyjęta w inny dzień, po wcześniej-
szym, telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje iż zarządzeniem nr:

25/2016 z dnia 07.03.2016 r.
zostały przekazane srodki trwałe stanowiące własność
Gminy Mirsk

oraz zarządzeniami nr:
27/2016 z dnia 17.03.2016 r.
28/2016 z dnia 18.03.2016 r.
34/2016 z dnia 29.03.2016 r.

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzedaży lub
dzierżawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej
tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP, w zakładce: komuni-
katy).

Od 1 maja 2016 r. (sobota) zapraszamy
do Geoparku i na wieżę widokową!!!

Wraz z nowym sezonem turystycznym część podziemna
ścieżki "Geopark- śladami dawnego górnictwa kruszców"
w Krobicy i wieża widokowa w Mirsku będą otwarte w
każdą sobotę i niedzielę od godz. 10:00 do 18:00 (w lipcu i
sierpniu także w czwartki i piątki w tych samych godzi-
nach). Przypominamy, że ścieżka naziemna wiodąca od
Krobicy do Przecznicy jest dostępna dla turystów cały
rok. Na stronie www.mirsk.pl znajdują się wszystkie nie-
zbędne informacje oraz regulaminy udostępniania obiek-
tów.

zdj. A. Madziarz

Serdecznie zapraszamy.

Geopark i wieża
są udostępniane
BEZPŁATNIE.

Organizatorem
zwiedzania jest:

Centrum Informacji
Turystycznej

w Mirsku
pl. Wolności 39
59-630 Mirsk

tel 75 62 22 168
e-mail: it@mirsk.pl zdj. D. Wołosecka
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BEZPŁATNA POMOC PRAWNA
Od początku roku 2016 na terenie
całej Polski zaczął funkcjonować sys-
tem darmowej pomocy prawnej. Jest
to rezultat wejścia w życie ustawy
przygotowanej w Ministerstwie Spra-
wiedliwości zakładającej stworzenie
ogólnopolskiego systemu nieodpłatnej
pomocy prawnej oraz edukacji praw-
nej.

Ustawa zakłada, że darmową po-
moc prawną (na etapie przedsądo-
wym) otrzymają:
• młodzież do 26. roku życia,
• osoby posiadające ważną Kartę Du-
żej Rodziny,
• seniorzy po ukończeniu 65 lat,
• osoby fizyczne, którym w okresie
roku poprzedzającego zostało przy-
znane świadczenie z pomocy społecz-
nej na podstawie ustawy o pomocy
społecznej,
• kombatanci,
• weterani,
• zagrożeni lub poszkodowani kata-
strofą naturalną, klęską żywiołową
lub awarią techniczną.
Nieodpłatna pomoc prawna stanowi
zadanie z zakresu administracji rzą-
dowej, co zapewnia jednolite standar-
dy jej udzielania, a także umożliwia
sprawowanie nadzoru nad jej wyko-

nywaniem oraz zapewnia stałe źródło
finansowania. Zadanie to jest finan-
sowane z budżetu państwa.
Ustawa pozwala na wykorzystanie
doświadczenia i dorobku organizacji
pozarządowych zachowując wszyst-
kie dotychczasowe formy świadczonej
przez nie pomocy oraz przewidując
możliwość powierzenia im prowadze-
nia 50% punktów nieodpłatnej pomo-
cy prawnej. W skali całego kraju po-
wstało 1524 punktów, w których nie-
odpłatnie jest świadczona pomoc
prawna.
Nieodpłatnej pomocy prawnej udzie-
lają adwokaci i radcowie prawni.
Natomiast w punktach prowadzonych
przez organizacje pozarządowe po-
rad będą udzielać także doradcy po-
datkowi oraz absolwenci wyższych
studiów prawniczych (posiadający co
najmniej trzyletnie doświadczenie), a
w szczególnie uzasadnionych przy-
padkach również aplikanci adwokac-
cy lub radcowscy z upoważnienia od-
powiednio – adwokata lub radcy
prawnego udzielających nieodpłatnej
pomocy prawnej.
Nieodpłatna pomoc prawna obejmu-
je:
1) poinformowanie osoby uprawnionej
o obowiązującym stanie prawnym, o

przysługujacych jej uprawnieniach
lub o spoczywających na niej obowiąz-
kach,
2) wskazanie osobie uprawnionej spo-
sobu rozwiązania jej problemu praw-
nego,
3) udzielenie pomocy w sporządzeniu
projektu pisma w sprawach, o których
mowa w pkt 1 i 2, z wyłączeniem pism
procesowych w toczącym się postępo-
waniu przygotowawczym lub sądo-
wym i pism w toczącym się postępo-
waniu sądowo-administracyjnym,
4)sporządzenie projektu pisma o zwol-
nienie od kosztów sądowych lub usta-
nowienie pełnomocnika z urzędu w
postępowaniu sądowym lub ustano-
wienie adwokata, radcy prawnego,
doradcy podatkowego lub rzecznika
patentowego w postępowaniu sądowo-
administracyjnym.
Nieodpłatna pomoc prawna nie obej-
muje spraw:
1) podatkowych związanych z prowa-
dzeniem działalności gospodarczej,
2) z zakresu prawa celnego, dewizo-
wego i handlowego,
3)związanych z prowadzeniem dzia-
łalności gospodarczej, z wyjątkiem
przygotawania do rozpoczęcia tej
działalności.

Nieodpłatna pomoc prawna w powiecie lwóweckim

Dzień tygodnia

Poniedziałek

Wtorek

Środa

Czwartek

Piątek

Lokalizacja punktu

Lubomierz, plac Wolności 1 (MOPS)

Gryfów Śląski, Rynek 1
(wejście od strony postoju taksówek)

Mirsk, ul. Mickiewicza 36 (Ośrodek zdrowia)

Lwówek Ślaski, ul. Szpitalna 4

Mirsk, ul. Mickiewicza 36 (Ośrodek zdrowia)

Lwówek Ślaski, ul. Szpitalna 4

Mirsk, ul. Mickiewicza 36 (Ośrodek zdrowia)

Wleń, ul. Wąska 2

Gryfów Śląski, Rynek 1
(wejście od strony postoju taksówek)

Lwówek Ślaski, ul. Szpitalna 4

Dzień tygodnia

11.00 - 15.00

8.00 - 12.00

14.00 - 18.00

12.00 - 16.00

14.00 - 18.00

12.00 - 16.00

14.00 - 18.00

11.30 - 15.30

14.00 - 18.00

9.00 - 13.00
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XXI Szkolny Konkurs Recytatorski „Pegazik” wyłonił naj-
lepszych recytatorów w naszej szkole:  Damian Jarmoło-
wicz, Sylwia Kaczmarczyk, Emilka Majkut. Ci uczniowie
reprezentowali nasze gimnazjum w powiatowym konkur-
sie, który już XI raz odbył się w sali miejskiej w Mirsku.

PEGAZIK 2016 „Bo więcej waży jedna dobra strofa
Niż ciężar wielu pracowitych stronic."
                                               Czesław Miłosz

Jury podczas narady

Powiatowy Konkurs Recytatorski „Pegazik” jest współor-
ganizowany przez Powiatowe Centrum Edukacji we Lwów-
ku Śl., Burmistrza Miasta i Gminy  Mirsk Andrzeja Jasiń-
skiego oraz dyrektora ZSL-G Pana Pawła Śliwińskiego. W
konkursie wzięli udział uczniowie  czterech gimnazjów z
naszego powiatu. Dwunastu  uczestników  prezentowało
wybrane wiersze oraz fragmenty prozy. Repertuar był
bardzo zróżnicowany, deklamowano utwory m.in. Wisła-
wy Szymborskiej, Romy Ligockiej, Wandy Bacewicz, Pau-
la Coelho,  Konstantego Ildefonsa  Gałczyńskiego,  Agniesz-
ki Osieckiej, Tadeusza Różewicza, Adama Asnyka oraz
Olgi Tokarczuk.

Już kolejny raz ten konkurs  stał się dla recytatorów
przyjaznym miejscem  pokonywania własnych słabości
oraz tremy. Poziom recytacji był bardzo wysoki , teksty
interesujące i ambitne. Przyznano wiele nagród i wyróż-
nień.
I miejsce zdobyła Natalia Szatan z Gimnazjum im. Jana
Pawła II w Lwówku Śląskim i to ona będzie reprezento-
wała  nasz powiat na konkursie wojewódzkim w Kłodz-
ku.
Nagrodę Największej Indywidualności otrzymał Kon-
rad Szyłak z Zespołu Szkół im. Świętej Jadwigi Śląskiej
we Wleniu.
Emilka Majkut z kl. 1 b w Mirsku zdobyła wyróżnie-
nie.
Gratulujemy i czekamy na kolejne Pegazy.   J. Jasińska

Choć za oknem pogoda zmieniała się jak to w marcu bywa,
raz słońce zachęcało do wyjścia, a za chwilę deszcz prze-
ganiał, to już wiemy, że idzie wiosna.
W Szkole Podstawowej w Giebułtowie jak co roku z okazji
Dnia Wiosny nie idziemy na wagary. Nasza sala gimna-
styczna zamienia się w teatr. Odbywa się u nas już od 4
lat przegląd małych form teatralnych. Każda klasa od
wielu dni przygotowuje przedstawienie o wiosennej tema-

POWITALIŚMY WIOSNĘ W GIEBUŁTOWIE

tyce. Co roku, stało się to już tradycją, uczniowie wcie-
lają się w różne role, zaskakują nas przebraniem. Każdy
może wyrazić siebie,  wyłaniają się nowe talenty aktor-
skie.
Ten dzień jest wesoły, pełen radości, wspólnie ze wszyst-
kimi uczniami żegnamy zimę. Po przedstawieniach, by
tradycji stało się zadość, idziemy barwnym pochodem
obwieścić mieszkańcom Giebułtowa, że przyszła wiosna.
Zapraszamy już za rok do nas.                                   J.S.
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Rewitalizacja stanowi proces wyprowadzania ze sta-
nu kryzysowego obszarów zdegradowanych, prowa-
dzony w sposób kompleksowy, poprzez zintegrowane
działania na rzecz lokalnej społeczności, przestrzeni
i gospodarki, skoncentrowane terytorialnie, prowadzone
przez inte-resariuszy rewitalizacji na podstawie gmin-
nego programu rewitalizacji.
Ustawa o rewitalizacji z dnia 3 listopada 2015 r. (Dz. U.
2015 poz. 1777) art. 2 ust. 1

Gminny Program Rewitalizacji jest podstawowym narzę-
dziem rewitalizacji, którego podstawą powinno być wy-
znaczenie obszarów wymagających działań oraz przed-
stawienie całościowej strategii ich prowadzenia.
Sporządzenie „Programu” zgodnie z ustawą o rewitaliza-
cji (z 9 października 2015 r.) jest niezbędne przy pozyski-
waniu środków finansowych z RPO WD (rewitalizacja ryn-
ku, termomodernizacja budynków publicznych, rewitali-
zacja budynków mieszkalnych itd). Istniejący Lokalny
Program Rewitalizacji Gminy Mirsk jest na lata 2010 –
2017 i nie spełnia wymogów ustawowych (obszar rewitali-
zowany nie może być większy niż 20% powierzchni gminy
i nie może go zamieszkiwać więcej niż 30% mieszkańców
gminy, bardzo rozbudowany proces konsultacji społecz-
nych w całej gminie).
Urząd Marszałkowski w porozumieniu z Ministerstwem
Rozwoju ogłosił konkurs dla gmin województwa dolnoślą-
skiego na dofinansowanie programów rewitalizacji spo-
rządzonych zgodnie z ustawą.
Zgłoszony wniosek Gminy Mirsk określał wartość sporzą-
dzenia programu na kwotę 50 tyś. zł (minimalna wartość
projektu ustalona przez Urząd Marszałkowski w konkur-
sie, największa wartość to 250 tys. zł).
W wyniku konkursu wniosek naszej gminy został wybra-
ny do dofinansowania. Wartość dofinansowania ze stro-
ny Urzędu Marszałkowskiego i Ministerstwa Rozwoju
wynosi 90% wartości projektu (85% - Urząd Marszałkow-
ski i 5% Ministerstwo Rozwoju). Planowany wkład ze stro-
ny gminy to 10% wartości czyli – 5 tys. zł)
Rada Miejska Gminy Mirsk wyraziła wolę sporządze-
nia „Programu Rewitalizacji Gminy Mirsk na lata 2016-
2023”.

Pierwszym krokiem tworzenia Programu Rewitalizacji jest
wyznaczenie obszaru zdegradowanego, a więc takiego,
na którym nasilone są negatywne zjawiska społeczne,
takie jak: bezrobocie, ubóstwo, przestępczość, niski po-
ziom edukacji, czy kapitału społecznego oraz niewy-
starczający poziom uczestnictwa w życiu publicznym
i kulturalnym.
Ponadto wymagane jest, by na obszarze zdegradowanym
występowało co najmniej jedno z wymienionych poniżej
negatywnych zjawisk:
niski stopień przedsiębiorczości, słaba kondycja lokal-
nych przedsiębiorstw,  zanieczyszczenie środowiska,

PROGRAM REWITALIZACJI W GMINIE MIRSK

obecność odpadów, które zagrażają życiu lub zdrowiu
ludzi, zły stan wyposażenia w infrastrukturę tech-
niczną i społeczną, brak dostępu lub niska jakość pod-
stawowych usług, brak przystosowania rozwiązań
urbanistycznych do zmieniających się funkcji obsza-
ru, niski poziom obsługi komunikacyjnej, brak lub ni-
ska jakość terenów publicznych,   degradacja stanu
technicznego obiektów budowlanych, niefunkcjonowa-
nie rozwiązań technicznych umożliwiających efektyw-
ne korzystanie z obiektów budowlanych, zwłaszcza
w zakresie energooszczędności i ochrony środowiska.

Wyznaczając obszary zdegradowane, należy skupić się
na najbardziej problemowych obszarach gminy, badając
wszystkie powyższe kryteria, ze szczególnym uwzględnie-
niem problemów społecznych.

Mianem obszaru rewitalizacji określa się ważny dla roz-
woju lokalnego obszar wytypowany do działań rewitali-
zacyjnych, a obejmujący całość obszaru zdegradowane-
go lub jego część i charakteryzujący się szczególną kon-
centracją wymienionych negatywnych zjawisk. Powierzch-
nia obszaru rewitalizacji nie może przekroczyć 20% po-
wierzchni gminy. Ponadto, wymagane jest, by zamieszki-
wany był on przez nie więcej niż 30% mieszkańców gmi-
ny. Wniosek o wyznaczenie obszaru zdegradowanego i
obszaru rewitalizacji powinien zawierać: granice obsza-
rów przedstawione na mapie w skali nie mniejszej niż
1:5000 i diagnozę, która potwierdza, że obszary te speł-
niają warunki do ich wyznaczenia.
Zanim zostanie złożony wniosek, konieczne jest przepro-
wadzenie konsultacji społecznych projektu uchwały o
wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewita-
lizacji. Konsultacje te powinny być zrealizowane zgodnie
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z wymogami ustawy a projekt uchwały należy zaktuali-
zować zgodnie z wynikiem konsultacji. Przyjęta przez
radę gminy uchwała jest aktem prawa miejscowego. Do
sporządzenia gminnego programu rewitalizacji przystę-
puje się po podjęciu uchwały o przystąpieniu do jego spo-
rządzenia oraz umieszczeniu tej informacji na stronie
podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej, w
sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości, w pra-
sie lokalnej oraz przez obwieszczenie.

Do podstawowych celów rewitalizacji a tym samym
opracowywanych planów należy przeciwdziałanie ne-
gatywnym zjawiskom prowadzącym do degradacji we-
wnętrznych obszarów gminy, zapobieganie zjawiskom
kryzysowym, aktywizacja społeczna i gospodarcza,
ochrona i zachowanie dziedzictwa kulturowego oraz
wzmocnienie lokalnej tożsamości.

Gminny Program Rewitalizacji jest także niezbędny wła-
dzom samorządowym, instytucjom gminnym, organizacjom
pozarządowym, jak również przedsiębiorcom, do skutecz-
nego aplikowania o środki zewnętrzne na realizację pro-
jektów, które ograniczą negatywne skutki niekorzystnych
zjawisk społecznych, gospodarczych, przestrzennych,
technicznych i środowiskowych.
W przygotowanie GPR zaangażować należy poszczegól-
ne grupy interesariuszy:
• mieszkańców
• liderów społecznych
• organizacje pozarządowe
• przedsiębiorców
• wspólnoty i spółdzielnie mieszkaniowe
• instytucje i placówki samorządowe
Przygotowanie dokumentu prowadzone jest w szerokiej
partycypacji społecznej, z udziałem różnych grup intere-
sariuszy rewitalizacji, w tym mieszkańców obszaru rewi-
talizacji, przedsiębiorców, organizacji pozarządowych
oraz instytucji publicznych, w tym zwłaszcza działają-
cych w obszarze społecznym. Odbywają się spotkania z

                         "Ludzie, których kochamy, zostają na zawsze,
                        bo zostawili ślady w naszych sercach"

Serdeczne podziękowania rodzinie, przyjaciołom,
zespołowi "Podgórzanie", koleżankom z pracy,

sąsiadom oraz wszystkim tym, którzy uczestniczyli we
mszy żałobnej i uroczystości pogrzebowej

naszej najukochańszej mamy
ŚP. LEOKADII ROMANOWICZ
oraz serdeczne "Bóg zapłać"

ks. proboszczowi Zbigniewowi Radziwołkowi
za modlitwę i dobre słowo.

Szczególne wyrazy wdzięczności kierujemy
do pań pielęgniarek z grupy "Panaceum":

Elżbiety Żabskiej, Edyty Kowalskiej
 i Jolanty Błaszczyszyn

za ich wieloletnią, profesjonalną pomoc w opiece
nad naszą mamą i serdeczne wsparcie

w jej ostatnich dniach życia.
                                                 Wdzięczne córki

mieszkańcami sołectw gdzie są prezentowane zagadnie-
nie związane z tworzeniem Programu Rewitalizacji dla
Gminy Mirsk.
Razem z obecnym numerem Wieści Mirska otrzymali Pań-
stwo kwestionariusz ankiety dotyczącej Programu Rewi-
talizacji Gminy Mirsk na lata 2016-2023. Zwracamy się
do wszystkich zainteresowanych o aktywne włączenie się
do procesu tworzenia Programu Rewitalizacji.   Wypeł-
nione ankiety można składać w  punktach odbioru an-
kiet:
- Sekretariat Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności
39
- Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolono-
ści 39
- Filia nr 3 Biblioteki Publicznej MiG w  Rębiszowie - po-
niedziałek i czwartek 8.30 – 12.30, środa 9.00-17.00,  pią-
tek od 13.00-17.00
- Filia nr 1 Biblioteki Publicznej MiG w Giebułtowie  ponie-
działek i czwartek 9.00-17.00 środa 13.00-17.00
                                                                           K. Prędki

¯adne s³owa nie oddadz¹ tego,
Kim dla mnie jesteœ.

¯aden p³omieñ nie strawi
Mego uczucia dla Ciebie.

¯adna istota nie zrobi³a dla mnie tyle
ile Ty dla mnie zrobi³aœ.

Kocham Ciê najmocniej na œwiecie
Moja Kochana Mamo!

Z okazji zbli¿aj¹cych siê urodzin
oraz Dnia Mamy

Basi ProczBasi ProczBasi ProczBasi ProczBasi Procz
wszystkiego co najlepsze

¿yczy
córcia Wiola z Andrzejem
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Halina Burkowska przeży-
wa literacki debiut w porze
jesieni życia. Niedawno wy-
dała swój pierwszy tomik
poezji zatytułowany „Mie-
dzy niebem a ziemią”. Wia-
domo, że w polskich re-
aliach mało znana autorka
długo czekałaby na wydanie
swoich wierszy, jako, że naj-
chętniej drukowany jest do-
robek autorów dobrze zna-
nych na rynku wydawni-
czym, który daje gwarancję
rychłego zysku. Dzięki po-
mocy stowarzyszenia to się
udało, bo priorytetem jego
działalności nie jest zysk,
ale stworzenie szansy tym ,
którzy na druk swojej twór-
czości zasługują, choć, jesz-
cze nie mieli okazji przebić
się na rynku wydawniczym.
To dwudziesta szósta debiu-
tantka, która próbuje wy-
promować stowarzyszenie.
Halina Burkowska, na swój
sposób jest istotą renesan-
sową. Z wykształcenia jest

POETKA ZAWIESZONA MIĘDZY NIEBEM A ZIEMIĄ

fizykiem, a zawód ma po-
dwójny – była nauczycielką,
a jest rybakiem, gdyż z mę-
żem Stanisławem prowadzi
hodowlę ryb w urokliwie po-
łożonych i perfekcyjnie za-
gospodarowanych stawach.
Wrażliwość humanistki po-
zwala jej postrzegać całą
urodę podizerskiej ziemi,
chłonąc dźwięki i zapachy,
które rodzi natura, napa-
wać się rozmaitością barw
dziko rosnących roślin i
ogrodowych kwiatów, posa-
dzonych ręką p. Haliny na
skarpach przy tafli wody.
Wykonywany zawód na-
uczycielki pozwolił jej po-
znać trudne problemy spo-
łeczne, zwłaszcza zagubie-
nie dzieci opuszczonych
przez rodziców, którzy uda-
li się na emigrację zarob-
kową. Blisko dwudziestolet-
ni okres pracy za naszą za-
chodnią granicą wzbogacił
doświadczenia autorki. Za-
nim biegle opanowała język,

by i w Niemczech uczyć w
szkole, imała się różnych
zawodów. Wszystko to wzbo-
gaciło jej widzenie zawiłości
świata, a zarazem dostar-
czyło twórczych inspiracji.
Wiersze Haliny Burkowskiej
są albo opisem cudów natu-
ry i relacji, jakie wiążą czło-
wieka ze światem roślin i
zwierząt, albo wyrazem za-
troskania tym wszystkim, co
czyni niełatwym los człowie-
ka. Pisząc z potrzeby serca,
pisząc dla uwolnienia na-

pięć  i zachwytów, Halina
Burkowska bez podręczni-
kowych i recenzenckich
podpórek umieszcza w tym
zbiorze lirykę opisową, oso-
bistą, refleksyjną i spo-
łeczną. Do rąk czytelników
trafił tomik, który mówi o
tym, że warto zatrzymać się
choć na chwilę między nie-
bem a ziemią, by doznać za-
chwytu cudami natury, po-
czuć radość istnienia i za-
dumać  się nad własnym
przeznaczeniem.

8 kwietnia br., w Bibliotece
Publicznej Miasta i Gminy
Mirsk, odbył się wieczór autor-
ski Haliny Burkowskiej. Pani
Halina jest absolwentką mir-
skiego liceum, zdawała w nim
maturę 50 lat temu. Obecnie
mieszka w Rybnicy, gdzie z
mężem prowadzi hodowlę kar-
pi.
W piątkowe popołudnie, w
czytelni biblioteki, zebrali się
miłośnicy poezji, aby wysłu-
chać wierszy z tomiku "Mię-
dzy niebem, wodą i ziemią".
Było bardzo nastrojowo, chwi-
lami melancholijnie. Wszyscy
wsłuchani w głos autorki, skło-
nieni do refleksji.... W trakcie
czytania wierszy, poetka po-
kazywała przy pomocy rzutni-
ka, zdjęcia przyrody (również
własnego autorstwa).
Dziękujemy wszystkim, którzy
zdecydowali się spędzić chwi-
lę w bibliotece i zapraszamy
na kolejne tego typu spotka-
nia.

Co tutaj robisz...
Czy przyszłaś
na ten świat
by coś tutaj zmienić?

Czy przyszłaś
na ten świat
by siebie zmienić
udoskonalić
ukształtować
kosztem cierpienia
swojego ciała?

Więc jestem
i żyję
i cierpię.

I chyba odwaliłam
kawał dobrej roboty.

                 Wiosna
Wkoło kwiaty
zielone delikatne listeczki.
I ten zwariowany ptasi śpiew.

I słońce, i ciepło,
i nadzieja,
że będzie lepiej.
              Halina Burkowska
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Spotkania autorskie

22 marca br. odbyło się spotkanie mirskich
przedszkolaków z mieszkającą w Australii poetką Elż-
bietą Bednarczyk. Nasz gość zaprezentował dzieciom wy-
cinek swojej twórczości, przedszkolaki mogły także wziąć
udział w mini-spektaklu, którego były aktorami. Kolejnym
punktem spotkania był pokaz slajdów, przedstawiających
życie codzienne w Australii. Na zakończenie, pani Elż-
bieta zatańczyła dzieciom taniec cygański.

23 marca, zaproszona przez nas poetka Elżbieta Bednar-
czyk, spotkała się z uczniami klas I-III z mirskiej szkoły
podstawowej. Podobnie, jak poprzedniego dnia, dzieci
zostały zapoznane z twórczością poetki, odegrały wraz z
nią króciutki spektakl. Wywiązała się również bardzo cie-
kawa dyskusja na temat ochrony przyrody. Okazuje się,
że dzieci mają bardzo dużą wiedzę na ten temat. Sporym
zainteresowaniem cieszyły się fotografie z Australii, szcze-
gólnie zdjęcia zwierząt. Następnie, nasz gość, w stroju
cygańskim, dał pokaz tańca. Na zakończenie, można było
kupić książeczkę z wierszami oraz otrzymać pamiątko-
wy wpis.

24 marca ogłosiliśmy wyniki kon-
kursu. Wpłynęło 29 prac ze wszyst-
kich szkół podstawowych z terenu
naszej gminy. Wszystkie były bar-
dzo ładne i dopracowane. Jury mia-
ło trudne zadanie, ale w końcu wy-
łoniliśmy zwycięzców, którym ser-
decznie gratulujemy.

Najpiękniejsza pisanka

Z tej okazji zaprosiliśmy
Muchomorki z mirskiego
przedszkola. Tematem
przewodnim spotkania były
koty. Dzieci wysłuchały
wierszyków o kotach, za-
równo domowych, jak i dzi-
kich. Przedszkolaki opowia-
dały o swoich kotkach, roz-
mawiały, jak należy dbać o
nie i pielęgnować. Na zakoń-
czenie dzieci otrzymały
słodkości.

Światowy dzień poezji

12 kwietnia odbyły się zajęcia dla dzieci i rodziców, zor-
ganizowane wspólnie z Radą Rodziców przy Przedszkolu
im. Izerskich Skrzatów. Rodzice zostali poproszeni o przy-
niesienie książek dziecięcych, które są wg nich warte
przeczytania, śmieszne, ciekawe. Spotkanie rozpoczęło
się wspólnym czytaniem. Dzieci i rodzice wysłuchali opo-
wieści o krowie Lukrecji. Było przy tym mnóstwo zabawy,
bo trzeba było, wraz z bohaterką książki, pokazywać róż-
ne śmieszne czynności. Następnie, dzieci przeszły do od-
działu dziecięco-młodzieżowego, aby pod okiem pań bi-
bliotekarek, wyczarować z papieru prawdziwe cudeńka.

Zajęcia integracyjne

Rodzice, w tym czasie, mogli obejrzeć książeczki i wy-
mienić się doświadczeniami czytelniczymi. Zajęcia pla-

styczne, przemieniły się
na koniec w warsztaty
integracyjne - rodzice
dołączyli do swoich po-
ciech i wszyscy wspólnie
dokończyli papierowe
zabawki.
Zapraszamy na wszyst-
kie zaproponowane
przez nas atrakcje, o
których będziemy na
bieżąco informować.
              A. Kossak Granda
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI

Dla młodzieży...Biblioteka poleca...

Dla dzieci...

Theresa Revay
„Na drugim brzegu Bosforu”

Listopad 1918.
Stambuł znajduje
się pod okupacją
Aliantów, zwycięz-
ców w I wojnie świa-
towej. Leyla Hanin to
młoda małżonka Se-
lima, sekretarza suł-
tana Mehmeta VI. Jej
teściowa, czerkieska
niewolnica uwolnio-

na z sułtańskiego seraju, wymaga od niej,
by żyła w poszanowaniu pradawnych tra-
dycji. Jednak wkrótce odwieczny porządek
legnie w gruzach. Rezydencja Leyli i Seli-
ma zostaje zarekwirowana przez francu-
skiego oficera z rodziną. Turcy, którzy nie
zgadzaja się na rozpad swojego państwa,
zaczynaja stawiać opór. Leyla, zachęcona
przez brata, angażuje się w  walkę, pomi-
mo strachu przed nieznanym i wbrew woli
męża. Przełomowym momentem w jej życiu
okaże się spotkanie z Hansem Kästnerem,
berlińskim archeologiem i zwolennikiem
Mustafy Kemala Atatürka. Anatolia staje
sie scena zakazanej miłości...

Stefan Darda
„Zabij mnie, tato”

Rok 2015, centralna
Polska. Trzynasto-
letnia Wiktoria wraz
z dwiema młodszy-
mi siostrami wraca
ze szkoły. Dwieście
metrów od domu
spotyka znajomych.
Dziewczynki dalej
idą same, lecz nie
docieraja do celu.
Niedługo potem

przyjaciel zrozpaczonej rodziny, emeryto-
wany policjant, korzystając z nieformal-
nych informacji, dowiaduje się, że zwolnio-
ny z więzienia, psychopatyczny zabójca,
zniknął i nie wiadomo, gdzie przebywa. Ani
„ustawa o bestiach”, ani dyskretna obser-
wacja policji nie okazały się skuteczne.
Kolejne zdarzenia świadczą o tym, że te
dwie sprawy mogą się ze soba łączyć. Tym-
czasem nękana wyrzutami nastolatka jest
bliska obłędu. Jej rodzice obawiają się, że
może targnąć się na własne życie, a dzia-
łąnia organów państwowych okazują się
całkowicie nieskuteczne.

Wojciech Zawioła
„Szukaj mnie”

Młody mężczyzna
znajduje pod pod-
łogą mieszkania sta-
rej kamienicy dzien-
nik. Początkowo nie
chce go czytać, a je-
dynie oddać właści-
cielowi, którego nie
zna. Zagłębia się jed-
nak w lekturze, a hi-
storia w niej zawar-
ta coraz bardziej zaj-

muje jego myśli. W końcu decyduje się od-
naleźć autora dziennika, dzięki czemu po-
znaje tajemniczą historię niedopowie-
dzianą na kartach pamiętnika.

Norman Davies
„Szlak nadziei”

Marsz Armii Ander-
sa nie ma sobie rów-
nych w historii: 120
tysięcy ludzi prze-
szło 12 tysięcy kilo-
metrów. Rozsypani
po „nieludzkiej zie-
mi” Polacy stawili
się na wezwanie ge-
nerała Andersa, li-

cząc na ocalenie. Przekraczali granice
Związku Sowieckiego z nadzieją na powrót
do domów. Gdy zwyciężali Niemców pod
Monte Casino, Ankoną i Bolonią, wiedzieli
już, że te nadzieje zostana niespełnione.
To oni stali się namiastką wolnej Polski.
Żołnierzom towarzyszyli cywile: dzieci,
kobiety, starcy. Próbowali normalnie żyć.
Działały szpitale, szkoły, sierocińce. Tru-
dy marszu, codzienne rozterki, poświęce-
nie w boju, drobne radosci i wielkie dra-
maty składają sie na opowieść o jednym z
najbardziej niezwykłych rozdziałów II woj-
ny światowej.
Nikt tego wcześniej nie opowiedział tak, jak
uczynił to Norman Davis, który wraz z fo-
tografem Januszem Rosikoniem wędrował
szlakiem Armii Andersa. W książce wiele
dokumentów archiwalnych, nieznane rela-
cje świadków i mnóstwo zdjęć z podróży.

Allen Eskens
„Pogrzebane życie”

Joe Talbert ciężko
pracuje,żeby wy-
rwać się z domu i
podjąć studia. Jego
życie odmienia sie
po wizycie w domu
opieki, gdzie szuka
osoby, której biogra-
fię napisze odkrywa-
jąc prawde o mor-
derstwie sprzed lat.

Lauren Oliver
„Panika”

Wyobraź sobie sen-
ne, pogrążone w bez-
nadziei miasteczko,
dziewczynę, która
nie wierzy, że może
ja spotkać coś dobre-
go i grę, w której
każdy musi podjąć
smiertelne ryzyko by
wygrać...przepustkę
do lepszego życia.

Ta gra to Panika. Nikt nie wie, kim są sę-
dziowie, którzy wymyślają zadania i czu-
wają nad przebiegiem rywalizacji. Uczest-
nicy zostaja zmuszeni do przesunięcia wła-
snych granic, do wyjścia poza strefę bez-
pieczeństwa, do stawienia czoła najgłęb-
szym lękom.
Hariet, od zawsze pogardzała grającymi,
ale kiedy odchodzi od niej chłopak decy-
duje sie przystapić do gry...

Andy Griffiths
„26-piętrowy domek na drzewie”

Andy i Terry miesz-
kają w dwudziesto-
sześciometrowym
domku na drzewie.
Znajdziecie tu komo-
rę antygrawita-
cyjną, obs ługiwaną
przez robota Edwar-
da Łyżkorękiego lo-
dziarnię z lodami w
siedemdziesięciu

ośmiu smakach, a także Labirynt Śmierci
- tak skomplikowany, że nikt z niego dotąd
nie wrócił. Na co czekacie? Wchodźcie!

Krzysztof Kiełbasiński
„Suchą szosą szła szczypawka”

Ta, przeznaczona
dla najmłodszych
czytelników ksią-
żeczka, to zbiór we-
sołych wierszyków,
które pomogą dzie-
ciom w ćwiczeniu
poprawnej wymowy,
z którą nierzadko
mają ogromne trud-

ności. Dzięki nim powtarzanie trudnych
wyrazów nie będzie już żmudnym zada-
niem, lecz wspaniałą, wesołą, inspirujaca
zabawą. Polecamy również inne książecz-
ki z tej serii.
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WIEŚCI Z POWIATU
Z ogromnym zaniepokojeniem przyję-
liśmy stanowisko dotyczące współpra-
cy Rady Miasta Gminy Mirsk z Powia-
tem Lwóweckim wypracowane na se-
sji 25.02.2016 r., na które chcemy od-
powiedzieć za pomocą niżej podanych
faktów.
Doskonale znamy problemy zgłoszone
w Państwa stanowisku, bo od wielu lat
są one przedmiotem naszych starań.
Pamiętajcie Państwo jednak, że w po-
wiecie lwóweckim znajduje się pięć
gmin, których władze i mieszkańcy
zgłaszają nie mniej ważne problemy
„drogowe”.
Władze Powiatu od wielu lat starają
się, wsłuchując się w głosy samorzą-
dów gminnych i mieszkańców, remon-
tować drogi, którymi zarządzają.
Mając niewystarczające środki na ten
cel, realizujemy te zadania w opar-
ciu o środki zewnętrzne, czy też pro-
sząc samorządy gminne o wsparcie re-
montów dróg powiatowych. W ostat-
nich dwunastu latach, dzięki przychyl-
ności władz Mirska, na terenie Pań-
stwa Gminy udało się przeprowadzić
najwięcej zadań drogowych, na 63 km
dróg powiatowych wyremontowano
ponad 54 km. Tym bardziej dziwi nas
fakt zarzucania władzom Powiatu bra-
ku zainteresowania problemami Gmi-
ny Mirsk.
Droga powiatowa 2494D na odcinku
Rębiszów – Krobica jest ostatnią, o tak
złym stanie technicznym, drogą w
Gminie Mirsk. W sprawie przebudo-
wy tej drogi Powiat Lwówecki wnio-
skował o dofinansowanie w 2011 roku
do „Narodowego Programu Przebudo-
wy Dróg Lokalnych”. Wówczas otrzy-
maliśmy propozycję dofinansowania
tego zadania w nieprzekraczalnej
kwocie 1,5 mln zł., jednak szacunko-
wa wartość robót budowlanych wyno-
siła około  7,5  mln zł.   Powiat Lwó-
wecki, przy wsparciu  finansowym
Gminy Mirsk, nie był w stanie udźwi-
gnąć takiego obciążenia finansowego.
W br. Zarząd Dróg Powiatowych
podjął próbę pozyskania środków na
remont tej drogi z programu „INTE-
REG V A”. Warunkiem  udziału w pro-
gramie było złożenie wniosku wraz z
partnerem czeskim, który zamierza
wykonać podobne zadanie po swojej
stronie. Pomimo wysiłków i członków
Zarządu Powiatu, jak i Burmistrza

Gminy i Miasta Mirsk, nie udało się
znaleźć partnera i ostatecznie wnio-
sek nie został złożony. Będziemy po-
dejmować kolejne próby pozyskania
środków na ten cel.
Ulica Ofiar Oświęcimskich w Mirsku,
to nie jedyna droga powiatowa, przy
której bezsprzecznie należy wybudo-
wać chodnik. Potrzebne są również
chodniki przy drogach ze znacznie
większym natężeniem ruchu, do któ-
rych należą: droga Lwówek Śląski -
Rakowice Wielkie (odcinek od strony
Rakowic do Zespołu Szkół  w Rako-
wicach Wielkich), ul. Gryfiogórska w
Lubomierzu (osiedle mieszkaniowe,
przychodnia), droga w miejscowości
Pławna w sąsiedztwie przychodni i
szkoły w Pławnej, droga w miejscowo-
ści Strzyżowiec oraz w miejscowości
Łupki. Jest również wiele dróg o po-
równywalnym natężeniu ruchu w oko-

licy szkół i również nie ma przy tych
drogach chodników. Tak jest w Pilcho-
wicach, Niwnicach, Chmielnie, Ubo-
czu, Rząsinach. Nie negujemy potrzeb
budowy chodników przy drogach po-
wiatowych, ale na dziś głównie anga-
żujemy środki finansowe na realiza-
cję  „dróg powodziowych”. Po ich za-
kończeniu rozważymy rozwiązanie i
tego problemu.
Odnosząc się  do inwestycji oraz re-
montów kapitalnych, jakie przepro-
wadzono w powiecie lwóweckim w
okresie ostatnich  lat, informujemy, że
w gminie Mirsk tych zadań przepro-
wadzono najwięcej. Dla porównania
podajemy dane obejmujące wszystkie
gminy w powiecie lwóweckim, od 2004
do końca 2015 roku w powiecie Lwó-
weckim przebudowano bądź wyre-
montowano 165,45 km dróg powiato-
wych w tym:

Gmina

Mirsk

Gryfów Śląski

Lubomierz

Lwówek Śląski

Wleń

Długość dróg
 powiatowych w km

na terenie gminy

63,62

38,00

58,17

109,62

61,18

Długość
wyremontowanych
dróg powiatowych
na terenie gminy

54,22

31,04

21,92

34,46

23,81

Wskaźnik udziału
dróg

wyremontowanych
w stosunku

do ogólnej długości

85,06 %

81,68 %

37,68 %

31,43 %

38,91 %

W zakresie bieżącego utrzymania
dróg informuję, że zarówno na dzień
25.02.2016 tj. data sporządzenia pi-
sma przez Radę Miejską w Mirsku,
jak również w dniu dzisiejszym, na
terenie gminy nie stwierdzono nie-
drożnych rowów przy drogach powia-
towych. Wszystkie pobocza przy na-
szych drogach, również w gminie
Mirsk, są systematycznie wykaszane,
co najmniej dwukrotnie w ciągu roku,
a drogi świeżo wyremontowane obję-
te są kompleksową wycinką krzaków.

Nie jest prawdziwy zarzut lekcewa-
żenia przez Starostę Lwóweckiego

Rady Gminy w Mirsku. W 2015r. w
odpowiedzi na dwa zaproszenia na
sesję, Starosta, ze względu na wcze-
śniejsze zobowiązania, wydelegował
pracowników odpowiedzialnych w
powiecie za temat omawiany na se-
sji, a w bieżącym roku, po otrzyma-
niu zaproszenia Starosta Lwówecki
uczestniczył w sesji Rady Gminy
Mirsk. Jednocześnie chcielibyśmy
zwrócić uwagę na budzące nasze
wątpliwości procedury prowadzenia
sesji, według których najpierw prze-
głosowuje się stanowisko, a następnie
prosi o komentarz zainteresowaną
stronę.                      Zarząd
                                Powiatu Lwóweckiego

Więcej informacji o powiecie lwóweckim na stronie
www.powiatlwowecki.pl

i w kolejnych numerach „Wieści Mirska”
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ResResResResRestauracjatauracjatauracjatauracjatauracja
„Retro”„Retro”„Retro”„Retro”„Retro”

pl. Wolnoœci 31, Mirsk
tel. 75 71 33 320

Przyjmujemy zapisy
na obiady abonamentowe

cena 11 z³/dzieñ
z dowozem 15 z³/dzieñ

równie¿ w soboty i niedziele
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KRONIKA POLICYJNA
Więcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacji

na stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Pożar domu w Gajówce
29 marca 2016 r., najpraw-
dopodobniej podczas próby
rozpalania w piecu na
pierwszym piętrze w budyn-
ku jednorodzinnym, po-
wstał groźnie wyglądający
pożar. Dzięki szybkiej i

sprawnej interwencji strażaków pożar udało się szybko
opanować i nie rozprzestrzenił się na dach. Spaleniu ule-
gło pomieszczenie, w którym wybuchł ogień wraz z jego
wyposażeniem, osmolona została klatka schodowa i są-
siedni pokój, nadpalony został strop. Na miejscu okazało
się, że 5 osób wymaga pomocy medycznej. Poszkodowani
to czwórka dzieci i jedna osoba dorosła. Najbardziej ucier-
piała dwójka 4-miesięcznych bliźniąt, które zostały po-
parzone. Pierwszej pomocy udzielali im strażacy, następ-
nie dzieci trafiły pod opiekę pogotowia.

Pijany syn poderżnął gardło ojcu
13 kwietnia 2016 r., w nocy, 26-letni mieszkaniec Mirska
spożywał alkohol wraz z rodzicami. W pewnym momen-
cie pomiędzy synem a ojcem doszło do sprzeczki, w wyni-
ku której młody mężczyzna podciął gardło ojcu i wyszedł

z domu. Pokrzywdzonego,
który miał 2,5 promila alko-
holu w wydychanym powie-
trzu przewieziono do szpi-
tala we Lwówku Śląskim.
Jego życiu nie zagrażało
niebezpieczeństwo. Policjan-
ci w trakcie pościgu zatrzy-

18 kwietnia 2016 r. policjan-
ci Komisariatu Policji w Gry-
fowie Śląskim otrzymali in-
formację, iż w okolicy trans-
formatora w Mirsku kręci
się kilku mężczyzn i próbują
wyrwać ze stacji jakieś czę-

Rozkradali stację transformatorową

ści. Natychmiast na miejsce udał się patrol prewencji i
zatrzymał na gorącym uczynku czterech mężczyzn w wie-
ku 25 – 39 lat, mieszkańców Mirska i okolic, którzy roz-
kradali stację transformatorową nie bacząc na zagroże-
nie życia i zdrowia. Sprawcom udało się już część rzeczy
wyrwać m.in. 13 paneli transformatora energetycznego,
kable i płyty. Zatrzymani zostali osadzeni w policyjnym
areszcie. Za dokonane przestępstwo odpowiedzą przed
sądem we Lwówku Śląskim. Grozi im kara do 5 lat pozba-
wienia wolności.

mali mężczyznę, który też był pod wpływem alkoholu (1,2
promila). Z uwagi na powyższe został zatrzymany w poli-
cyjnej izbie zatrzymań
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 SZACHOWI
MISTRZOWIE POWIATU

4 czerwca br., zespół folklo-
rystyczny Bogdanki, święto-
wać będzie 30-lecie istnie-
nia. Jest to doskonały czas
na podsumowanie i reflek-
sję. Zespół został założony
w styczniu 1986 roku przez
panią Marię Porczyńską,
następnie przez 27 lat pro-
wadzony był przez Józefę
Tomczuk. Kolejnymi kierow-
nikami były Ewa Dzieka-
nowska i Maria Richtter.  Od
roku kierownikiem i preze-
sem Stowarzyszenia Kultu-
ralnego Izerskie Bogdanki
jest Krystyna Zimkowska-
Trzcińska.
W ciągu 30 lat swojej dzia-
łalności, Bogdanki promo-
wały gminę Mirsk, powiat
lwówecki i całe wojewódz-
two dolnośląskie na licz-
nych przeglądach, konkur-
sach i festiwalach. Często
byliśmy ich laureatami i,
mamy nadzieję, iż nie za-
braknie nam sił ani chęci,
aby reprezentować nasz
region nadal. Podsumowa-
niem wieloletniej działalno-
ści zespołu, było zgłoszenie
do zimowej edycji listy prze-

ZŁOTA PŁYTA BOGDANEK

Dnia 6 kwietnia 2016 roku w Sali Konferencyjnej Hali
Sportowej przy Szkole Podstawowej nr 2 we Lwówku Ślą-
skim odbyły się rozgrywki międzyszkolne w szachy dru-
żynowo szkół podstawowych o Mistrzostwo Powiatu Lwó-
weckiego. Do zawodów zgłosiły się trzy szkoły, które roze-
grały swoje spotkania w ramach kalendarza Szkolnego
Związku Sportowego Dolny Śląsk. Organizatorem zawo-
dów był Powiatowy Szkolny Związek Sportowy we Lwów-
ku Śląskim, natomiast współorganizatorem powiat lwó-

bojów ludowych Radia Wrocław. 14 grudnia 2015 roku,
przyjechała do nas pani redaktor Małgorzata Majeran-
Kokot, aby zrobić nagranie z zespołem. Od 3 stycznia 2016
roku, przez kolejnych pięć miesięcy, prezentowaliśmy na
antenie nasz dorobek. W tej samej edycji startowało w
sumie  pięć zespołów ludowych: Akacjowe Śpiewule, A To
Heca, Chrośliczanie, Izerskie Bogdanki oraz Michalinki.
Należy również dodać, że w 2009 roku braliśmy udział w
liście przebojów Radia Wrocław i zajęliśmy wtedy 3 miej-
sce.
Od 30 stycznia do 20 marca, zespół Bogdanki był liderem,
zdobywając uznanie słuchaczy, którzy głosowali zarów-
no telefonicznie, jak i smsowo. Było nam niezmiernie miło,
iż obdarzono nas aż taką sympatią. Członkowie zespołu
nie kryli łez wzruszenia. Zwyciężyliśmy, zdobywając osta-
tecznie 6159 głosów, za nami uplasował się zespół Chro-
śniczanie – 3441 głosów, trzecie miejsce zajęły Michalinki

z 1945 głosami.  Jeszcze jed-
nym, ważnym aspektem
tego wydarzenia był fakt, iż
nasz zespół bardzo się zin-
tegrował. 19-osobową grupę
śpiewaków połączyła wspól-
na pasja i miłość do muzy-
ki, śpiewu i tradycji ludo-
wej. Nagrodą za zajęcie
pierwszego miejsca była
możliwość nagrania własnej
płyty i 21 kwietnia jedziemy
po „odbiór” nagrody.
Mamy nadzieję, iż nadal
będziemy mogli nieść ra-
dość, uświetniając przeróż-
ne imprezy swoimi występa-
mi.  Zespół zaprasza też
wszystkich chętnych do
wstąpienia w nasze szere-
gi, jesteśmy otwarci na no-
wych członków.
Cały zespół Izerskie Bog-
danki, pragnie podzięko-
wać za ogromne wsparcie
burmistrzowi Andrzejowi
Jasińskiemu oraz wszyst-
kim sponsorom. Dziękujemy
za okazane zaufanie, jakim
nas obdarzono.
      K. Zimkowska-Trzcinska

wecki, SP 2 we Lwówku  Śląskim, Burmistrz Gminy i Mia-
sta Lwówek Śląski. Kierownikiem zawodów był p. Grze-
gorz Połaczewski. Zwycięzcą rozgrywek została Szkoła
Podstawowa im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku i to
ona reprezentowała powiat lwówecki w Finale Strefy Je-
leniogórskiej, które odbyły się 12 kwietnia 2016 roku w
Jeleniej Górze. Tam nasi zawodnicy w składzie: Jagoda
Fill, Jakub Szwałko, Jakub Woźnicki, Michał Białorusów
uplasowali się na szóstym miejscu wśród ośmiu drużyn
Gratulujemy.                                                                               D.W.
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Po zimowej przerwie swoje rozgrywki wznowili piłkarze
Włókniarza. Seniorzy występujący w IV lidze dolnoślą-
skiej rundę wiosenną zainaugurowali 19 marca br. domo-
wym spotkaniem z Bielawianką Bielawa, a sam mecz za-
kończył się bezbramkowym remisem. W spotkaniu tym, w
barwach klubu z Bielawy, wystąpił nieuprawniony zawod-
nik, wobec czego nasz klub czyni starania o przyznanie
zwycięstwa walkowerem. Tydzień później, 26 marca Włók-
niarz pojechał do Kowar, aby zmierzyć się z aktualnym
liderem rozgrywek, miejscową Olimpią. Ta nie była zbyt
gościnna i wygrała w stosunku 3:0. Kolejne dwa mecze
mirszczanie rozegrali na swoim obiekcie ale grali całko-
wicie w kratkę. Najpierw 2 kwietnia ulegli AKS-owi  Strze-
gom 1:2 (bramka: Jarosław Wichowski), by w kolejnym
spotkaniu rozegranym 9 kwietnia zwyciężyć Zjednoczo-
nych Żarów 2:0 (bramki: Bartosz Morzecki i Jarosław Wi-
chowski).

WŁÓKNIARZ W SEZONIE 2015/2016 – RUNDA WIOSENNA

Granica Bogatynia - Włókniarz Mirsk

Zjednoczeni Żarów - Włókniarz Mirsk

Ostatnio, 16 kwietnia na gorącym terenie w Bogatyni uda-
ło się zremisować 2:2 (bramki: Bartosz Morzecki i Jacek
Jasiński).  Do końca sezonu pozostało jeszcze 8 kolejek,
w których włókniarze będą musieli wznosić się na wyży-
ny swoich umiejętności aby utrzymać miejsce w rozgryw-
kach IV ligi. Na chwilę obecną zajmują 15 lokatę, z do-
robkiem 19 punktów i bramkami w stosunku 28:55.
Mirscy juniorzy starsi zimę spędzili na pozycji lidera kla-

sy okręgowej. Wiosnę rozpoczęli z przytupem, kiedy to
wygrali u siebie z Pogonią Markocice 4:1. Niestety później
było już gorzej, bowiem przyszły dwie porażki: u siebie z
Nysą Zgorzelec 1:3 oraz na wyjeździe z Olimpią Kamien-
na Góra 3:6. Na chwilę obecną juniorzy zajmują 2 pozycję
w tabeli, mając 23 punkty  bramki 31:15.
Najmłodsi włókniarze, czyli trampkarze i młodzicy roz-
grywki zainaugurowali w końcówce marca. Dla nich run-
da wiosenna oznacza nowy start, bowiem cała jesień zo-
stał przez OZPN Jelenia Góra niejako „skasowana” z po-
wodów częstego wycofywania się w trakcie rozgrywek
drużyn i konieczności dokoptywania nowych ekip. Tramp-
karze w  pierwszy meczu wygrali u siebie z Lotnikiem
Jeżów Sudecki 3:0, w drugim niestety wysoko przegrali w
Zgorzelcu z Nysą 3:11, by następie minimalnie ulec na
wyjeździe Olimpii Kamienna Góra 2:3. Po trzech meczach
zajmują 12 miejsce z dorobkiem 3 punktów i bramkami
8:14. Najgorzej wiedzie się młodzikom, którzy na cztery
rozegrane mecze tylko raz zremisowali, a resztę spotkań
przegrali. Najpierw ulegli u siebie 0:1 Lotnikowi Jeżów
Sudecki, następnie przegrali na wyjeździe z Nysą Zgo-
rzelec 0:4, zremisowali w Bolesławcu z Eskadrą II 4:4 i
na koniec ulegli w Kamiennej Górze Olimpii 0:6. Na chwi-
lę obecną zajmują 13 pozycję w tabeli, 7 punktów i bram-
ki 18:81.                                                             R. Kuźniar

Drużyna SP Giebułtów w konku-
rencji siatkarskich 2-ek chłopców
wygrała gminne zawody SZS oraz
zdecydowanie zwyciężyła swych
równieśników z Gryfowa, Lwów-
ka, Lubomierza i Wlenia w zawo-
dach o Mistrzostwo Powiatu Lwó-
weckiego. Jako mistrzowie powia-
tu wystapili w finale strefowym
rozgrywanym w dniu 20.04.2016 r.
w Lubaniu zajmując 3 miejsce.
Zdolnym siatkarzom i ich opieku-
nowi gratulujemy !!!          B.F.

SIATKARSKIE SUKCESY

Na zdj. od lewej: Jan Kołodziejczyk, Patryk Ulasz, Szymon Makowski, Oskar Pernej,
Krystian Domański; z tyłu: trener-opiekun Tomasz Gajewski.

MAJ BEZ KAR
Wszystkich, którym minął
już termin oddania ksią-
żek do biblioteki informu-
jemy, że przez cały maj
można zwrócić zaległe
książki bez konsekwencji
tj. naliczania kar. Warto
skorzystać z tej możliwo-
ści, bo to jedyna taka oka-
zja unikniecia kosztów
swojego roztargnienia.

Anna
Kossak-Granda
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Zarząd MKS „Pri Bazalt -
Włókniarz” Mirsk

9 kwietnia 2016 r, w miejscowości Przytok k/Zielonej Góry, rozegrany
został  półmaraton, na trasie, która posiada atest Polskiego Związku
Lekkoatletycznego. W biegu na dystansie 21,1 km wystartowało ogó-
łem 238 biegaczy. Gminę Mirsk, w ramach umowy partnerskiej, na
tym biegu promował mieszkaniec Mirska Kamil Szwałko. Czas jaki
udało mu się osiagnąć to 1:26:25, co pozwoliło uplasować się w klasy-
fikacji generalnej na dziesiątym, a w kategorii M 30-40 lat na szóstym
miejscu.
Teren, na którym rozgrywany był bieg, nie jest łatwy, pofałdowany i
wymagający, od piętnastego do dziewiętnastego kilometra biegacze
musieli stawić czoła podbiegowi, na którym rozgrywała się walka o
miejsca. Start i meta usytuowane zostały przy neorenensansowym
pałacu w Przytoku k. Zielonej Góry. Na jego terenie znajduje się ma-
lowniczy park, który przyciągnął, nie tylko uczestników biegu, ale
też ich rodziny. Po zawodach, w przyjaznej atmosferze odbył się pik-
nik. Warto wspomnieć, że najstarszy uczestnik, który ukończył bieg
miał 77 lat, co potwierdza, że na zmianę swojego stylu życia nigdy
nie jest za późno.                                                                                    D.W.

 XIV PÓŁMARATON PRZYTOK

zwraca się z prośbą
do kibiców i sympatyków

piłki nożnej i ręcznej
o przekazywanie 1% podatku

rozliczenia finansowego za rok 2015.

W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wy-
starczy wypełnić odpowiednie rubryki w
drukach PIT.
Dokładna nazwa to: Pri Bazalt Włókniarz
Mirsk, nr KRS: 0000070987
Przekazane środki zostaną przeznaczo-
ne na szkolenie grup młodzieżowych klu-
bu.

Zapraszam młodzież i dorosłych
oraz wszystkich chętnych,

pragnących sprawdzić swoje umiejetności
w strzelaniu z wiatrówki do tarczy

na spotkania w każda sobotę,
od godz. 11.00 na terenie strzelnicy

Opiekun sekcji strzeleckiej
MKS „Pri Bazalt - Włókniarz Mirsk

Józef Krzyżak

sportowej (pneumatyczna kryta).
Dojście od strony ul. Sikorskiego (tył sali miejskiej).


